

穿上军装,他守家卫国,把青春热血洒在军营;脱下军装,他本色不变,情系乡亲,乐于奉献。他就是退役不褪色、军魂永在心的退役军人蔡炳照。几十年来,他始终不忘军人本色,用自己的大爱实现了一名退役军人的价值。



蔡炳照在办公室

1950年10月,蔡炳照出生在金坛城西的道岐村。20岁那年,蔡炳照报名参加了海军,在北海舰队当上了海军。“我的母亲和舅舅都是军人。从小我就非常崇拜军人,觉得当兵很光荣。”蔡炳照说。在200多人的新兵连训练中,蔡炳照表现突出,以优异的成绩成为了一名舰艇上的信号兵。蔡炳照勤奋好学,很快熟练地掌握了电台发报技术,学会了旗语和

信号灯语,参军期间他共获得了6次嘉奖。1973年,蔡炳照光荣地加入了中国共产党。铁打的营盘流水的兵,1977年,蔡炳照退伍回到了家乡,安置在县农资公司。两年后企业改制,他又被安排到城西乡搬运站。

用坚韧毅力诠释军魂

在城西乡搬运站,蔡炳照选择了去码头装卸班。码头上每

蔡炳照: 心存大爱 永葆军人本色

本报记者 孙婷

天有几十条船在装货、卸货,挑一吨黄砂0.70元,挑一吨石子0.72元。为了能多赚点钱,蔡炳照每天都挑3吨多,由于营养跟不上,再加上长期超负荷的劳动,使他原本就严重缺钙的右腿股骨坏死。一次摔跤让蔡炳照的右腿从此比别人少了一段,完全靠钢钉支撑,也没法蹲下身体。

军人是特殊材料做成的。身体的残疾并没有把蔡炳照的精神击垮。3个月后,他又走上了工作岗位。一条腿残废了,不能再到装卸班挑黄砂石子。站里安排他做调度,他也闲不住,站里的杂务他都找着做。1986年,原来涂料厂老厂长要调走,大家便推荐他当厂长。虽然说是涂料厂的厂长,但同时还要兼任搬运站站长和水泥管厂厂长,当时这几个厂由于产品不对路,已经濒临倒闭,但蔡炳照还是把这副重担挑了起来。

用拼搏实现人生价值

在搬运站的管理上,蔡炳照把原有60号人马分成4个装

大队,每个大队15个人,分到金坛城里哥哥的建筑工地上,把坐在家里等业务上门变为上工地找业务。“当时金坛城里都流传,城东的建筑站,城西的搬运站,人人是英雄,个个是好汉。”蔡炳照告诉记者。

搬运站管理上了路,蔡炳照把精力转向了涂料厂。创业之初,工厂在原材料、资金、技术、市场等方面都面临很大的困难。蔡炳照想方设法与国营企业联系,与大专院校挂钩,“借脑袋发展”。他出差舍不得下馆子、住旅馆,总是随身带些干粮和方便面,晚上找最便宜的地下室过夜。企业要发展就要有好的产品,为了试验新的胶粘剂产品,蔡炳照在车间里一蹲就是一个多月,与研发人员同吃同住。终于,新产品使企业走出了困境。“我们花了三年多的时间将厂运作好,产值每年也达到了一百多万元。”蔡炳照介绍。

用责任铸就无边大爱

蔡炳照自担任厂长近30年

来,始终善待每一位员工,把职工的冷暖放在心中,没有辞退一名职工,也没有发生一起劳资纠纷,职工都称他为“贴心小棉袄”。在金城镇1000多家企业中,蔡炳照给职工的待遇较高,还为职工缴纳7种保险。

1997年,蔡炳照成立了江苏力合粘合剂有限公司。企业发展了,蔡炳照不忘对社会的回报,从1991年特大洪涝灾害到抗雪灾、四川汶川抗地震,企业共捐资了近200万元。在2003年建立“力合”助困基金后,他又拿出200万元设立了“大爱”基金,资助需要帮助的残疾人和特困对象。这些年,他捐助的爱心资金超过了1000万元。“积财不如积德,社会需要大爱。我们会将这个基金一直做下去,让爱心延续。”蔡炳照表示。



乐享晚年生活

金坛区社会福利院(逸仙颐养院)推出试住体验

金坛区社会福利院位于常州市金坛区白塔路3136号,由金坛区民政局委托上海逸仙人寿堂养老服务(集团)有限公司运营管理;项目总投资4200万,是目前区内规模最大的“共建民营”项目。是室内设施最好,园林环境优美的养老示范机构之一。金坛区社会福利院总建筑面积1.8万平方米,分为养老居住区、护理区、休闲娱乐区等,共计床位505张。集养老、护理、康复为一体的医养结合颐养院。

硬件设施

以长者至上为理念,房间采用圆角家具、防滑地板、助浴椅、智能马桶等一系列无障碍适老设施。

美味餐饮

专业营养师、五星级厨师团队料理高品质的膳食,便于长者保持身体健康、提高抵

抗力、推迟衰老的到来。

智慧养老

运用成熟的信息管理系统,以智能终端为媒介,全方位打造智慧养老体验,配有呼叫系统、智能点餐系统、信息发布系统、24小时健康监护系统、定位穿戴设备、智能床垫、一卡通、人脸识别等多角度提升长者生活质量,为安全保驾护航。

医疗康复

高配置的健康管理医务室,让长辈享有健康、快乐、安心、有尊严的生活。

精神娱乐

院内活动室免费向老人开放,配有电影院、书画室、棋牌室、球类活动室、上网中心、手工室、开设老年大学、定期举办生日会。



在新中国成立70周年之际,金坛区社会福利院(逸仙颐养院)推出70元“3天2晚”试住体验,并寻找与祖国同龄或名字中带有“国庆”二字(以身份证为准)免费试住!

- ◆ 入住期间享受专业健康管理及多元化娱乐生活。
- ◆ 65岁以上活力长者(无心脏病、可生活自理)均可享受一次试住体验。
- ◆ 立刻预约,感受花园式养老环境,尽享高品质入住体验!
- ◆ 活动期间入住可享床位费7折优惠,最高减免17100元/年!

活动时间:9月23日-10月20日

咨询电话:0519-82808882/17705296529

地址:常州市金坛区白塔路3136号

